

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Е.А. Вахрушевой «Политическая философия Фредрика Джеймисона»,
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.01 – теория и философия политики, история и методология политической науки

Диссертационная работа Вахрушевой Евгении Александровны «Политическая философия Фредрика Джеймисона» ставит целью "реконструкцию политической философии Фредрика Джеймисона посредством анализа его ключевых политико-философских категорий и концепций и установления структурных и функциональных связей между ними". Значимость и научная актуальность поставленной цели не вызывает сомнений - Фредрик Джеймисон действительно является заметной фигурой определенного направления политической мысли XX века.

Автор диссертационного исследования убедительно показывает новизну собственной работы, доказывая, что попыток системно исследовать политическое измерение многогранного творчества Ф. Деймисона до настоящего момента не предпринималось.

Комплекс задач, которые поставила перед собой диссертант, представляется вполне достаточным для реализации заявленной цели. Структура работы также представляется разумной в контексте цели и задач работы: первая глава посвящена эволюция философских и политических взглядов Ф. Джеймисона, во второй анализируются концептуальные элементы его политической философии. Содержание автореферата не позволяет точно понять теоретико-методологический ракурс подхода автора (перечислены скорее методы исследования), то есть, из какой именно

политико-теоретической и/или политико-философской перспективы осуществляется заявленная реконструкция – но это лишь вызывает желание познакомиться с текстом самой диссертации. При этом политико-философскую перспективу Джеймисона автор формулирует достаточно четко.

Диссертант в своей работе представляет как общую панораму политической философии американского мыслителя, так и осуществляет подробный анализ его концепций идеологии, утопии и когнитивного картографирования, показывая наличие между ними функциональных связей. Для Евгении Александровны работы Джеймисона являются ярким примером междисциплинарности, по ее мысли, характерной для общей логики развития современной социально-гуманитарной парадигмы. Для нее важно, что эта междисциплинарность у американского теоретика не является искусственной, а проистекает из глубин его методологии и обусловлена его базовым методологическим принципом – принципом тотализации. По этой причине политическое, культурное и экономическое в его работах представлены не изолировано, а в тесной взаимосвязи друг с другом, в конвергенции, образующей единую ткань социального.

Исходя из содержания автореферата, Вахрушева Е.А. уделяет значительное внимание историческому и интеллектуальному контексту, на фоне которого в работе рассматривается развитие философских и политических идей Ф. Джеймисона, что, безусловно, позволяет более пристально рассмотреть их истоки, увидеть закономерности и случайности, повлиявшие на их становление.

Диссертационная работа Е.А. Вахрушевой на тему «Политическая философия Фредрика Джеймисона, исходя из содержания автореферата, отвечает требованиям, которые предъявляются к работам такого рода, а ее

автор – Вахрушева Евгения Александровна – заслуживает присуждения
ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.01 –
теория и философия политики, история и методология политической науки.

16.01.2017

доцент кафедры политических наук

историко-политологического факультета

Пермского государственного национального

исследовательского университета,

кандидат политических наук (23.00.02), доцент



Сулимов К.А.

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение

высшего образования

«Пермский государственный национальный

исследовательский университет»

614990, г.Пермь, ул.Букирева, 15

Тел.(342) 239-65-02

Email polsci@yandex.ru



Контактная информация
Подпись Сулимов К.А. заверяю
Ученый секретарь
Е.Ф. Антропова